

# 炫酷+非遗造就沉浸式“年味” 荣昌新年这样火出圈

□ 华龙网记者 羊华 曹建

意犹未尽、流连忘返，是游客对荣昌龙年春节“文旅大餐”的一致评价。

这场“荣昌新年”之约，涵盖了20个主题文旅活动，包含子活动67个，其中夏布小镇景区共开展汉服巡游、新春音乐会、瑞雪兆丰年、幸福进万家、赶个年味集市、五龙集福、年味体验、年味捕捉等10项活动。万灵古镇则融入了非遗、表演、手工、民俗表演，包括舞狮迎春、华夏衣冠、川剧表演、新春手作坊等11项活动。安陶小镇共开展新春祈福、陶宝年味集市、歌舞快闪表演、新年乐陶陶等7项活动。

春节期间，荣昌全域共“吸粉”“宠粉”183.03万人次，可见这座千年古城有多受欢迎。

## 炫酷的荣昌 千架无人机演绎古城韵味

大年初一晚上，一场璀璨浪漫的无人机表演秀，在夏布小镇的濑溪河畔炫酷上演，拉开了荣昌春节文化活动的序幕。1000架无人机化身五彩繁星，星光交错，荣昌陶、荣昌折扇、荣昌夏布、荣昌猪四大特色名片在空中熠熠生辉；万灵古镇、安陶小镇、夏布小镇、古佛山四大景区犹如一幅幅美妙的画卷徐徐展开；“来了就是一家人”的营商理念，“繁荣昌盛好”的美好祝福穿插其中。

无人机的精妙编排，让每一个观众都感受到科技与艺术的完美结合，融入了这座千年古城的独特韵味。

无人机“舞蹈”，为传统的荣昌新年注入了新的元素，符合现代人调性的炫酷互动，也在各大景区、街镇上演，像安陶古镇就推出了歌舞快闪秀，古佛山则推出了新春运动打卡挑战、时光相册等深受年轻人喜爱的新年活动。

□ 重庆日报记者 刘翰书

2月18日，春节假期后上班第一天，国家税务总局巫山县税务局开展“进商户、送政策、暖人心”系列活动，深入街头巷尾，面对面为纳税人送上新年“税惠大礼包”。

当天上午，该局工作人员来到该县曼斯顿大酒店进行“一对一”入户辅导，结合企业经营状况精准对接，将企业能享受到的各项减税降费政策讲细、讲透、讲彻底，及时帮助解决企业在享受减税降费政策中的难点堵点，确保企业对减税降费政策应知尽知、应享尽享。

据了解，曼斯顿大酒店成立于2018年，2023年享受月销售额10万元以下小规模纳税人免征增值税和小规模纳税人3%减按1%

□ 重庆日报记者 周雨

2月18日，春节假期后上班第一天，江北区再次将“开年第一会”聚焦营商环境，召开2024年优化营商环境大会。会上，该区表彰2023年度经济发展突出贡献企业和推动成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道建设“江北辨识度”重点企业，发布《打造最优营商环境20条》《“百千万”联系服务经营主体100例》《2024年民间投资机会清单》，传递持之以恒打造“营商环境最优区”的强烈信号和坚强决心。

据悉，这已是江北区连续第三年召开营商环境“开年第一会”。会上发布的《打造最



夏布小镇景区人头攒动。荣昌报记者 王新莲 李先进 摄

## 非遗的荣昌 用文化传承营造传统年味

“荣昌新年”系列定制活动，再一次展示了“千年非遗城，繁荣昌盛地”浓厚的历史和文脉。

万灵古镇的县衙广场，舞龙队队员们为络绎不绝的游客进行“双人舞狮”“九人舞龙”“划旱船”表演，表演者们通力合作，动作流畅，他们时而翻滚跳跃，时而盘旋飞舞，将龙狮的形象展现得淋漓尽致。非遗旱船表演中，一男一女身着传统服装，女子立于船中，轻轻摇船，起伏波动，男子随着音乐，做出划桨的姿势，两人配合默契，生动活泼，一下子锁住了游客们的目光。表演中，音乐声、欢呼声、掌声交织成一曲热烈奔放的交响乐，给游客们带来了心灵的震撼和文化的浸染。

在荣昌精选的七大新年活动举办地，均安

排了“非遗”为主题的沉浸式体验，非遗夏布、非遗折扇、非遗陶艺等当地文化传承的瑰宝，让广大游客见证了这座千年古城的文化底蕴。

## 饕餮的荣昌 特色美食满足舌尖的诱惑

吃在荣昌，更是名不虚传，春节期间，羊肉汤、铺盖面、卤鹅、荣昌烤乳猪等等荣昌美食组团出战，心灵手巧的荣昌人让广大游客尝够了“年味”。

数据可以佐证荣昌美食有多受欢迎。记者从荣昌区餐饮协会了解到，春节期间该区餐饮接待人数同比增长2倍以上，其中大型宴席数量增长20%，社会面餐馆平均增长40%，三惠鹅府等餐饮名店天天翻台，火锅业同比增长150%，江湖菜同比增长130%，烧烤平均等待时长超过30分钟。

## 巫山:税务部门为企业送“税惠大礼包”

征收率政策优惠，减免税款2.9万元。对企业而言，这2.9万元减免税款相当于8名员工一个月的工资。

近年来，为不折不扣落实好减税降费各项政策，确保减税降费“红包”精准落到纳税人口袋，让企业“轻装上阵”，国家税务总局巫山县税务局采取举办政策培训、到企业专访和座谈交流等多种方式，全面打通落实国家减税降费政策的“最后一公里”。同时，根据“一企一策”服务方案，对辖区内企业开展精准分析，税收管理员通过“线上+线下”等多种方式对企业进行专项涉税辅导，及时帮助企业办

实事、解难题，让他们拥有实实在在的获得感。巫山县庆园村餐饮服务有限责任公司也是其中之一。

“今年我们增加了好几道‘创意菜品’，虽然成本有增加，但价格没涨，我们把享受到的减税降费政策，直接让利给了消费者，价格更亲民，生意也更红火。”这家餐饮服务公司老板何苗告诉记者，企业2023年享受月销售额10万元以下小规模纳税人免征增值税和小规模纳税人3%减按1%征收率政策优惠，减免税款11.7万元。

近年来，国家税务总局巫山县税务局坚

持用心用情服务本地餐饮业发展，着力打造“因户施策、全线辅导、精准宣传”服务机制。通过“一对一”税收辅导，走进餐饮店，面对面讲政策、听问题，找准税费服务需求；根据不同类型餐厅的实际经营情况，定制个性化“政策大礼包”，有力促进了餐饮行业向好发展。

下一步，该局将持续聚焦市场发展，持续开展“便民春风行动”，在压缩办税时间、减少办税次数、优化税后流程、提高办税效率上下功夫，全面推行网上办税、自助办税，显著提升办税便捷度，让企业更加方便快捷享受减税降费政策红利。

巴渝视窗

## 西部地区最大湖体水秀喷泉 在璧山投用

□ 璧山报记者 谢捷

春节长假期间，西部地区最大的湖体水秀喷泉在璧山区玉泉湖公园投用，吸引了众多游客拍照打卡，成为了璧山区春节假期最火热的网红打卡地。

作为玉泉湖公园的重要组成部分，水秀喷泉在设计上结合“星空望河、以水岸造梦”的理念，充分考虑动静结合、科技美感、环境融洽等因素，融入璧山特色传统文化与动漫电竞元素，凸显了玉泉湖公园“在湖边感受宁静、在水边造梦未来”的文化主旨。

水秀喷泉水域面积6100平方米，光束、水下、激光灯1300余个，音响26个，大水喷头320个、雾森喷头1600个，水柱喷射高度可达50—60米，巨幅水幕投影宽80米，高12米，是西部地区最大的湖体水秀喷泉。

整个水秀采用超大尺寸全息水幕投影技术、先进的精密水下机电控制技术、声光电同步控制技术，水秀由一柱擎天、群峰峥嵘、出水芙蓉、载歌载舞、雷霆万钧、游动水母、巨幅水幕投影、云雾缭绕等9个水秀造型组成，将璧山文化、科普知识通过新颖的方式精彩呈现。

## 綦江 走产品创新之路 全力满足市场需求

□ 綦江日报记者 吴荣凯 黎梨

“今天早上8点，公司300多名员工全员到岗，赶工生产理想汽车的40万套电动汽车齿轮。”2月18日，重庆赛之源齿轮制造有限公司董事长刘昌明向记者介绍，春节长假过后，来自贵州、四川和重庆本地的员工按时回厂上班，在新的一年里开足马力生产，满足客户需求。

据了解，重庆赛之源齿轮制造有限公司位于綦江高新区，是一家专业从事汽车、摩托车齿轮研发、生产及销售的国家高新技术企业，拥有发明专利14项、实用新型专利46项，产业链已涵盖精密锻造、精密车削加工，产品远销广西、安徽、云南等地，2023年实现产值1.8亿元。公司先后获得重庆市高新技术企业、重庆市企业技术中心、重庆市新型研发机构、专精特新“小巨人”企业等称号。

“今天刚刚接到了南京高精齿轮集团10万套齿轮订单，为公司今年发展开了个好头。目前，生产车间全部处于满负荷运转状态，全力满足客户市场需求。”刘昌明表示，公司坚持走信息化带动工业化、以自主研发为主体的创新发展之路，今年将把客户目标瞄准在新能源市场，引进先进生产设备，扩建二期工厂，扩大生产规模，争取全年产值达到2.5亿元。

## 垫江 17万亩榨菜丰收上市

□ 垫江日报记者 李小华

连日来，在垫江县砚台镇顺昌村，从空中俯瞰，高标准农田改造后，以前的零散土地变为平整阔地，小山坡上的地块层层叠叠错落有致，就像是大地的手指，绿意盎然的菜地里，村民们分工合作，正忙着砍收榨菜头。

而在不远处的榨菜收购点，小三轮不停地把榨菜运进来，然后又被大货车一车一车地送到加工厂。

垫江县聚宜宏榨菜专业合作社负责人况敬红介绍，今年的收购价700元一吨，预计收购5000余吨，产值350余万元，鲜销涪陵、成都、浙江等地。

记者了解到，砚台镇大力实施高标准农田建设，全镇16个村居实施高标准农田整治后，采取轮作模式，发展种植榨菜1.3万亩，预计产量3万多吨，实现产值2400多万元。并在全县范围率先探索高粱榨菜轮作，大力推进玉米榨菜轮作，有力地提高了土壤产出，增加了农民收入，促进了乡村振兴。

近年来，垫江县大力发展特色农业，不断扩大种植规模。2023年全县榨菜种植面积17万亩，占全县蔬菜总面积38%左右，预计总产量将超过40万吨，榨菜鲜销和加工总产值达4亿元。与此同时，垫江县加强技术攻关，积极与科研机构合作，开展榨菜育苗、机播、机收等技术试验示范，引进榨菜良种，推广榨菜高产栽培技术，让榨菜平均单产提高20%以上。

垫江县果品蔬菜管理站副站长杨光霞介绍，通过现场测产，我们的榨菜新品种新技术高产示范片，亩产可达3.6吨。下一步，我们将推广榨菜高产栽培技术，提高单产产量，增加亩产值，打造全市榨菜优质原料生产基地，助推乡村振兴和农民增收。

## 忠县 金橘飘香满园春



近日，在春日暖阳映射下，忠县涂井乡友谊村柑橘基地果园景致如画，引来不少游人观赏。

友谊村位于长江之滨，是忠县柑橘基地果园之一，面积逾1万亩，有早熟、晚熟两个品种。柑橘产业的崛起，既带动了当地农户增收致富，又有效抑制水土流失，为长江上游筑起一道生态屏障。

经过20多年规模化发展，忠县现已建成高标准柑橘基地果园36.5万亩，主要有爱媛38、春见、沃柑、伦晚脐橙、塔罗科血橙、金秋砂糖橘等10多个品种，鲜果畅销全国各地。 忠州日报记者 余鸿

## 万州:撸起袖子加油干 不负春光“开门红”

□ 万州时报记者 黄玉保 通讯员 龚雪 文/图

春萌新意，奋进正当时。2月18日，正月初九，万州区各类企业也相继迎来春节假期后上班第一天，大家快速进入工作状态，迈好步、开好头，全力以赴抓生产，奏响龙年奋进的凯歌。

### “智造”为企业发展赋能

当天早上8点，暖阳如初，空气中飘散着几丝凉意。走进重庆长安跨越车辆有限公司（以下简称长安跨越），机器轰鸣，工人来回搬运物资、操作设备，加足马力忙生产，一派热火朝天的繁忙景象。

焊接车间内，一排排操作精细的机械手臂挥舞着，随着一阵阵的“吡吡”声，闪烁的弧光变幻着、飞舞着激情。

3分钟能干什么？长安跨越给出的答案是：生产一辆车。

“每天下线500辆新车，为迎接3、4月份市场旺季做好准备。”长安跨越制造中心制造工程部部长邓彬发介绍。这得益于公司创新能力的不断提升和高度自动化、智能化的生产线及信息系统集成。以焊接车间为例，排布的6条焊接生产线全部采用自动辊轮传输大循环输送方式，不仅实现了白车身焊接、装配的自动化，还配备有47台点焊机器人、8台



重庆长安跨越车辆有限公司智能化、数字化生产车间。

弧焊机器人、近千把自动焊钳，集成使用后，整线自动化率提高3倍，人均劳动生产率提升50%以上。同时，对整车采用单链机运线，实现多点自动化，焊接完毕后各工位间自动转运，通过触控显示屏，实现单屏幕对整线的生产节拍监控及故障异常监控。

邓彬发告诉记者，近几年，长安跨越通过创新赋能，建立并开发出适用本企业的ERP、MES系统，将各项生产物料清单录入ERP，通

过MES系统完成计划排布，以及工时、劳动效率、设备利用率、产品合格率等的统计，通过建立公司内部局域网和生产边PLC控制，使生产线机器人等自动化设备自主实现操作。

并通过建立研发、制造、销售各环节的信息系统，打通链路、集成运用，实现了全流程、全流程的数字化、可视化管理，高效又智慧，实现了从制造到“智造”的嬗变，为企业发展赋能。

### 不负春光“开门红”

面对轻型商用车复苏疲软的市场环境，长安跨越多措并举，研发推出新产品，升级数字化、智能化制造，以用户为中心，深耕国内外细分市场，成功实现逆势突围。近几年，通过突出抓功能定位、抓市场开放、抓精细管理、抓集群发展等，为公司高质量发展打下坚实基础。2023年，公司全年实销超过16万辆，同比增长27.2%，增幅高于轻型商用车行业27个百分点。

“公司新年新气象，我们充满了信心。”长安跨越相关负责人说，目前公司本地配套协作企业达20多家，座椅、内饰、车架、油管、空调、车桥、玻璃、保险杠、油箱、货箱、车身片件等企业已扎根万州，集聚起焊接、注塑、机加、发泡、钢化、铆接、电泳、涂装模拟等较完备的工艺线。在逐步培育起以长安跨越为龙头、多种工艺技术门类零部件企业为支撑的汽车产业集群的同时，也跑出了企业发展的加速度，公司先后获评“重庆工业五十强”“重庆制造企业100强”“重庆市优秀民营企业”“重庆市知识产权优势企业”“市级创新示范企业”“市级数字化车间”等。前不久，公司刚刚完成集中交付620辆新车给国内某家电集团，迈出了2024年保底目标17.7万辆的坚实步伐。目前公司全员上班，几大车间全部开足马力生产，大家撸起袖子加油干，不负春光“开门红”。